

## С ДНЁМ ПОБЕДЫ И НЕЗАВИСИМОСТИ !

**«Россия намерена и впредь оказывать всемерное содействие Правительству и народу Абхазии...»**

Президент России Владимир ПУТИН поздравил Аслана БЖАНИЯ и народ Абхазии с Днём Победы и Независимости.

В поздравительном тексте сказано:

*«Уважаемый Аслан Георгиевич,*

*Примите сердечные поздравления по случаю праздника Республики Абхазия - Дня Победы и Независимости. Тридцать лет назад абхазский народ в упорной борьбе отстаивал своё законное право на свободную, мирную жизнь.*

*Отношения между нашими странами развиваются в духе союзничества и стратегического партнёрства. Уверен, что дальнейшее упрочение конструктивных двусторонних связей на всех направлениях отвечает нашим общим интересам.*

*Хотел бы подтвердить, что Россия намерена и впредь оказывать всемерное содействие Правительству и народу Абхазии в решении актуальных социально-экономических задач, а также в обеспечении национальной безопасности.*

*Желаю Вам крепкого здоровья и успехов, а всем Вашим согражданам - мира и процветания.*

*С уважением, Владимир Путин».*

## Президент Абхазии Аслан Бжания встретился в Сочи с министром иностранных дел Российской Федерации Сергеем Лавровым

«Рад встрече. Прежде всего, хотел бы поздравить с важными датами – 15-летием международного признания независимости Республики Абхазия и 30-летием Дня Победы и Независимости Абхазии. Знаю, что прошли масштабные мероприятия, в том числе с участием представителей Российской Федерации.

Вновь хочу подтвердить нашу солидарность в становлении государства Республики Абхазия во всех сферах, включая развитие экономики, социальной сферы, энергетики и того, что касается взаимодействия на международных площадках. Будем расширять круг признавших независимость Республики Абхазия государств», - сказал Сергей Лавров, приветствуя Аслана Бжания.

Глава российского внешнеполитического ведомства выразил благодарность Аслану Бжания за постоянно оказываемую помощь бойцам, участвующим в специальной военной операции на Украине. «Рассчитываю, что эта поддержка действительно будет помогать достигать результатов, обозначенных в выступлениях президента Российской Федерации. Сегодня поговорим обо всём этом, в том числе, в контексте других предстоящих у Вас встреч», - сказал С. Лавров.

«Очень рад нашей встрече. Хочу отметить, что наши отношения развиваются динамично. Мы выражаем благодарность руководству Российской Федерации за недавно подписанное соглашение о реализации

инвестиционного проекта по восстановлению аэропорта в Сухуме. Для нас это имеет огромное значение - мы к этому шли несколько лет. Хочу выразить слова благодарности за соглашение о двойном гражданстве. Это тоже имеет большое значение, и нашими гражданами документ был воспринят с большим воодушевлением», - сказал Президент Абхазии.

Глава государства подчеркнул приверженность руководства и народа Абхазии интеграционным процессам, которые реализуются на постсоветском пространстве по инициативе Российской Федерации. «Мы хотим в этом участвовать, и это соответствует коренным интересам граждан Абхазии», - отметил Аслан Бжания.

Также Президент Абхазии заявил о всемерной поддержке специальной военной операции на Украине исходя из существующих возможностей. «Маски, как говорится, сняты. Недавно мы обратили внимание, что в парламенте Канады чувствовали недобитых ветеранов СС. Все предельно ясно, о чем идет речь, с кем имеем дело, поэтому в этом плане вы можете быть уверены, что мы вместе с вами и до конца», - заявил он.

Министр иностранных дел РФ Сергей Лавров и глава МИД Абхазии Инал Ардзинба подписали планы консультаций между дипломатическими ведомствами на 2024-2025 годы, - сообщает пресс-служба президента РА.

## В Сочи состоялась встреча Аслана Бжания и Владимира Путина

Приветствуя президента Республики Абхазия, Аслана Бжания, президент Российской Федерации Владимир Путин поздравил народ Абхазии с 30-летием со Дня Победы и Независимости и 15-летием со Дня международного признания.

- Аслан Георгиевич, я знаю, что в Сириусе учатся ваши дети. Там большие возможности, надеюсь, что это сотрудничество в гуманитарной сфере, в сфере образования, поддержки талантливых, перспективных детей будет продолжаться. Вы удовлетворены тем, как здесь проходят обучение дети из Абхазии?, - с этого вопроса начал встречу президент России.

Аслан Бжания ответил, что уже три раза бывал в Сириусе, ему организовывали и экскурсию по университету.

- Сейчас я встречался с теми ребятами из Абхазии, кто учится в этом центре. Это конечно здорово. Я сам из семьи советских педагогов. То, что было тогда и то, что сейчас здесь, какие новации и какие возможности, это конечно капитал в будущее, который в обязательном порядке даст ощутимый результат. Мы счастливы, что рядом с нами, с Абхазией такой центр благодаря Вашим усилиям и Вашей опеке. Спасибо Вам большое за это, - сказал президент Абхазии.

- Совсем недавно Абхазия отмечала два праздника – День Победы и День признания Независимости. Я Вас хочу ещё раз поздравить, пожелать всего доброго Вам и всей Абхазии. У нас в целом ситуация развивается хорошо – рост товарооборота за прошлый год составил 73%. Уже 64 региона Российской Федерации поддерживают отношения с Абхазией по очень разным направлениям, более 200 совместных предприятий работают. Развиваются все мероприятия по программе адаптации к экономическим и социальным условиям работы в России, наша совместная программа развития социально-экономической сферы Абхазии, - сказал президент России.

- Мы с удовлетворением отмечаем, что в последнее время нашим отношениям придан дополнительный импульс. Идет процесс гармонизации. В рамках гармонизации сделано очень многое, предстоит еще очень многое сделать. Это то, что сближает наши позиции, в рамках создания единого социально-экономического и оборонного пространства. Это очень важно. Мы этим занимаемся и будем заниматься дальше, - сказал Аслан Бжания.

По словам президента Абхазии, не так давно подписанное соглашение о двойном гражданстве, позволяет гражданам Абхазии приобрести гражданство России в упрощенной форме.

- Это тоже большой шаг, потому что наши граждане в этом плане настроены очень позитивно. Мы



хотим и будем следовать тем договоренностям, которые прописаны в основополагающих документах, хотим участвовать в интеграционных процессах, которые инициируются российской стороной, потому что это

соответствует коренным интересам Абхазии. Для нас это очень важно, - сказал Аслан Бжания.

Встреча за закрытыми дверями длилась более часа.

Елена Векуа

## Аслан Бжания вручил Сергею Лаврову орден "Ахьдз-Апша"



«Президент вручил орден "Ахьдз-Апша" первой степени министру иностранных дел России Сергею Лаврову. Глава МИД России удостоен высшей государственной награды Республики Абхазия за большой личный вклад в дело признания независимости Республики Абхазия, упрочение и развитие абхазо-российских межгосударственных отношений», - говорится в сообщении пресс-службы президента РА.

Указ о награждении Лаврова орденом «Ахьдз-Апша» первой степени Аслан Бжания подписал 23 марта.

«Ахьдз-Апша» – высший орден Абхазии, учрежден Народным Собранием - Парламентом Республики Абхазия в 2002 году.

Даут Кучба



## Абхазия торжественно отметила 30-летие Победы

30 сентября в Абхазии отметили самый главный праздник страны – 30-летие Победы и Независимости. Ценой невероятных усилий добыта эта победа, на алтарь которой положили свои головы лучшие сыны Абхазии и добровольцы.

Торжества проходили по всей стране, но основные – в Сухуме с участием тысяч жителей и гостей столицы, делегаций из разных регионов России, Южной Осетии, Башкортостана, Приднестровья, представители абхазской

хазскую государственность, и эта многолетняя борьба увенчались успехом 30 лет назад», – сказал президент Абхазии Аслан Бжания журналистам у Мемориала Славы. По его словам, «это главный государственный праздник, значение которого переоценить невозможно, в каждой абхазской семье он отмечается, на этом празднике воспитывается молодое поколение». «Это – день всенародного ликования. Я хочу высказать слова благодарности ветеранам, добровольцам, матерям, воспитавшим таких героев»,

«Сегодня Республика Абхазия отмечает 30-ю годовщину победы и независимости. В этот день тридцать лет тому назад государственный флаг Республики Абхазия был водружен на государственной границе по реке Ингур. Наш народ пережил страшную, кровопролитную войну, в которой погибли порядка трех тысяч бойцов и командиров Вооруженных сил Абхазии, добровольцев и мирных жителей. Экономический ущерб, нанесенный Абхазии, составил свыше 11 млрд долларов, были разрушены объекты социальной инфраструктуры, предприятия, курортные объекты, коммуникации, жилой фонд», – сказал Аслан Бжания, выступая перед участниками парада.

«Признание со стороны России в августе 2008 года стало поворотным событием в истории народа Абхазии, получившего возможность для безопасного мирного развития и гарантии сохранения независимой государственности», – отметил президент.

По словам Аслана Бжания, российское признание Абхазии «стало национальной катастрофой для Грузии». «Грузия при поддержке своих союзников до сих пор изобретает все новые и новые полити-

ко-правовые, дипломатические и информационно-пропагандистские инструменты, чтобы нивелировать ценность и пользу признания и сотрудничества Абхазии с Россией и другими странами. В Грузии до сих пор не желают взять на себя ответственность за преступное решение (вторгнуться в Абхазию) 14 августа 1992 года, подписать юридически обязывающий договор о неприменении силы и приступить к установлению добрососедских отношений с Республикой Абхазия», – добавил он.

По словам Бжания, «приверженность к развитию региональных и международных связей, к укреплению стратегических, союзнических отношений с Российской Федерацией остается неизменной». «Народ Абхазии победил в войне, победит и в мирной жизни», – подчеркнул он. Президент сказал, что «30 лет свободной жизни – это лучшее доказательство того, что жертвы войны были не напрасными». «Каждый погибший в этой войне дал возможность жизни нашим детям сегодня, тем, кто унаследует Абхазию и будет развивать ее в будущем», – отме-



тил он.

Затем началось праздничное шествие, которое открыли участники Отечественной войны народа Абхазии, бывшие бойцы и командиры Гумистинского и Восточного фронтов, медико-санитарного батальона, добровольцы. Затем на площадь внесли Государственный флаг Республики Абхазия и Знамя Победы.

До начала движения пеших колонн парадного расчета прошла знаменная группа во главе с ветераном Отечественной войны народа Абхазии, кавалером ордена Леона, заместителем министра обороны генерал-

(Продолжение на 3 стр.)



диаспоры Турции, Иордании, Ливана. За неделю до торжеств в Абхазию приехали на отдых родственники погибших добровольцев, ветераны-добровольцы со своими семьями.

С 9 утра началось возложение венков и цветов к Мемориалу славы, где захоронены останки погибших защитников Отечества. В церемонии приняли участие ветераны, матери погибших, руководство Абхазии, делегации из России, Южной Осетии и Приднестровья, представители абхазской диаспоры из Турции, Иордании, Ливана.

«Этот праздник для нас является самым главным. На протяжении многих десятилетий и столетий лучшие сыны Абхазии вели борьбу за абхазскую независимость, аб-

– сказал президент.

Аслан Бжания пожелал народу Абхазии и всем друзьям республики мирного неба. «Это главное условие для развития государств и народов. Поэтому все наши устремления направлены на обеспечение твердого мира в Абхазии», – заключил глава государства.

Затем цветы возложили к мемориалу первого президента Абхазии Владислава Ардзинба в селе Нижняя Эшера. С именем Владислава Ардзинба в Абхазии связывают победу в войне с Грузией.

### Военный парад

В 11:00 на площади Свободы в Сухуме начался военный парад с участием 1700 военнослужащих.





# Абхазия торжественно отметила 30-летие Победы

(Продолжение.  
Начало на 2 стр.)

майором Лизбертом Поцхор-оглы. Вслед за ними прошли пешие колонны министерств обороны Абхазии и Южной Осетии, военнослужащие седьмой военной базы Министерства обороны Российской Федерации, пограничного управления ФСБ России в Республике Абхазия. Парадным маршем по площади прошли также подразделения других силовых структур Абхазии: погранотряда и центра специального назначения Службы госбезопасности, Государственной миграционной службы, МВД, МЧС, Сухумского высшего общевоинского командного училища, сухумские и кубанские казаки.

Впервые по площади Свободы прошла рота почетного караула малого ракетного корабля «Циклон» Черноморского флота России. 29 сентября он в целях укрепления дружественных связей между Абхазией и Россией прибыл в порт Сухума.

Прохождение пеших колонн парадного расчета завершил сводный оркестр Министерства обороны Абхазии и Минобороны России. На смену парадным расчетам заступила техника, стоящая на вооружении абхазской армии, - батарея гаубиц Д-30 и орудия Д-44 противотанкового дивизиона, боевые машины пехоты БМП-1 и БМП-2, танки. Впервые в параде приняло участие новое подразделение Вооруженных сил Абхазии - авиационная эскадрилья беспилотных летательных аппаратов. Пять экипажей вертолетов и звено самолетов ВВС Абхазии синхронно пролетели над площадью Свободы.

Более тысячи человек после военного парада прошли с фотографиями погибших защитников Абхазии в рамках акции «Бессмертный полк», и на площади Свободы появилась кавалькада конников, а в небе - парашютисты - военнослужащие сборной команды Вооруженных сил Российской Федерации, которые выполнили элементы купольной парашютной акробатики. С высоты 1 500 метров другие парашютисты соверши-



ли прыжки с флагами Абхазии и России, Вооруженных сил России и Центрального спортивного клуба армии.

## Встречи после парада

Президент Аслан Бжания принял в своей Администрации прибывшие на празднование Дня Победы и Независимости делегации из Южной Осетии, Северной Осетии - Алании, Башкортостана, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Адыгеи, Чеченской Республики, Приднестровской Молдавской Республики, Республики Крым, Ленинградской области. Глава государства, приветствуя гостей, выразил слова благодарности от имени народа Абхазии. «Я очень рад, что вы сегодня вместе с нами. На протяжении многих лет мы ощущали вашу поддержку, поддержку народов, которые вы сегодня представляете. Абхазия всегда будет ждать вас, и вы всегда можете считать ее своим домом», - сказал Аслан Бжания.

Состоялась отдельная встреча Аслана Бжания с президентом Южной Осетии Аланом Гагловым. Президент от имени всего народа Абхазии выразил благодарность Алану Гаглову и югоосетинской делегации за участие в праздничных юбилейных торжествах.

«Ваше пребывание в этот особенный, праздничный день в Абхазии имеет веские причины и основания. Характер взаимоотношений между

нашими народами известен всем: вы нам очень дороги и близки, мы вас по праву называем своими братьями. Поэтому хочу и вас поздравить с этим праздником. Спасибо, что ваш народ рядом», - сказал Аслан Бжания.

Алан Гаглов поблагодарил Аслана Бжания за теплый прием. «Мы считаем своим долгом находиться рядом с братским абхазским народом. 30 лет для истории небольшой срок, но за эти годы были приняты судьбоносные решения для народа Абхазии. Сегодня мы с вами вместе празднуем 30-летие Победы и Независимости Абхазии. Очень значимо, достойно и красиво то, что народ принимал самое активное участие в государственных мероприятиях. Все события, которые происходили в течение этих тридцати лет, народы Абхазии и Южной Осетии прошли вместе, поддерживая друг друга, отстаивая свою независимость вместе, справедливо и достойно получили признание независимости со стороны нашего стратегического партнера», - сказал он.

## Подворье и мост

После военного парада все направились на набережную, где столичная администрация организовала «Сухумское подворье», где все желающие могли испробовать блюда абхазской кухни, увидеть экспонаты музея. В тени сосен звучали абхазские народ-



ные песни, молодежь исполняла танцы народов Кавказа. В этот же день торжественно открыли мост через реку Басла, который соединил набережную с санаториями и продлил ее еще на 800 метров в сторону района Синоп. Участвовавший в церемонии президент подчеркнул значимость моста для жителей и гостей столицы. «Теперь в свободном доступе будет еще порядка километра набережной и благоустроенного пляжа. Отрадно также, что к нему добавился и быстрый доступ из центра», - сказал Аслан Бжания.

В 20:00 на городском стадионе Сухума «Динамо» состоялось масштабное театрализованное представление, по окончании которого небо над Сухумом озарил красочный салют, запущенный с Сухумской горы.

## Поздравления

Президент Российской Федерации Владимир Путин поздравил президента и народ Абхазии с Днем победы и независимости. (стр.1)

Поздравления передали

также президент Никарагуа Даниэль Ортега Сааведра и вице-президент Росарио Мурильо.

«Дорогой товарищ президент, от имени народа и Правительства Примирения и Национального единства Республики Никарагуа и от нас лично позвольте передать Вам и братскому народу Абхазии наши самые искренние и теплые поздравления по случаю торжественного празднования 30-й годовщины независимости 30 сентября. Наше признание и революционные настроения остаются с мужественным абхазским народом, который с достоинством и триумфом отстаивает право на свое самоопределение, национальный суверенитет и независимость», - говорится в сообщении.

Даниэль Ортега Сааведра заявил о намерении «впредь укреплять узы дружбы, солидарности и сотрудничества, объединяющие народы и правительства Абхазии и Никарагуа».

Елена Векуа  
Фото Эли Цицба и Руслана Тарба





## Снять триумф победы

Так называется фотовыставка памяти корреспондента ИТАР-ТАСС, Героя Абхазии Андрея Соловьева, открывшаяся в преддверии Дня Победы и независимости в Музее Боевой славы в Сухуме. Соловьев не дожидаясь Дня Победы всего три дня, он погиб в день освобождения Сухума 27 сентября 1993 года в самом центре абхазской столицы на пересечении улиц Аиааира и Аршба.

На памятном вечере в музее присутствовали люди, лично знавшие Соловьева, они поделились воспоминаниями о нем, о его работе во время Отечественной войны народа Абхазии 1992-93 г.г. на передовой.

Редакция информационного агентства «ТАСС» передала более 30 фотографий для организации выставки в Сухуме.

«Эта выставка посвящена памяти корреспондента ИТАР-

нам досталась победа и освобождение нашей родины», - сказал, открывая встречу, председатель СЖА Руслан Хашиг.

Хашиг отметил, что среди фотографий Соловьева много ярких кадров, где защитники родины совершали и гуманные поступки - спасали людей, выводили детей из-под огня. «Как он умудрялся находиться впереди и фиксировать такие исторические кадры! Фотографии, представленные на выставке, любезно предоставило нам агентство ИТАР-ТАСС. Они будут пере-



Владимир Лусканов, Светлана Беклемищева всячески поддерживала коллектив Абхазского телевидения. «Эти журналисты оставили золотой фонд, кадры, которые информируют о героическом пути нашего народа», - сказал Хашиг.

Посол России в Абхазии Михаил Шургалин отметил, что в той войне вместе с абхазами сражались не только добровольцы с Северного Кавказа, но и русские парни из многих городов России. «Огромное значение тогда играли журналисты. Один из моих друзей Александр Поклад здесь бывал и делал обширные фоторепортажи», - сказал он. Дипломат, проведя параллели с событиями, происходящими сейчас в зоне СВО на Украине, отметил, что как тогда россияне помогали абхамам, так и сейчас абхазские добровольцы помогают россиянам.

### Воспоминания друзей

Секретарь Совета безопасности Абхазии Сергей Шамба в годы войны 1992-93 г. г. был военным комиссаром, он рассказал, как Соловьев пытался получить у него разрешение поехать

на фронт во время наступательных операций. «Гражданские лица без моего разрешения не могли попасть на фронт и как-то летом заходит ко мне этот молодой человек и просит разрешения на фронт. Я знал, что там уже начинается наступление и будут серьезные бои идти и не дал разрешения, на что он разозлился и ушел, хлопнув дверью. Как потом он мне сам рассказывал, вышел на дорогу, остановил первый грузовик с бойцами и поехал с ними на фронт, и через некоторое время привезли его раненным в госпиталь. Проходит какое-то время, появляется опять в штабе, улыбается. Мы с ним обнялись, посмеялись над тем, что произошло с ним. И, когда уже был последний штурм (в сентябре), он опять вопреки моему запрету ушел на фронт и на этот раз не вернулся», - рассказал Шамба.

Ветеран войны Анна Бройдо рассказала, что с Андреем познакомилась в 1993 году во время июльского наступления по освобождению Сухума. «Мы как-то с ним подружились и стали вместе работать, он брал меня с собой, когда ехал на передовую, он фотографировал, а я разговаривала с людьми. Андрей действительно сочувствовал абхамам, хотя специфика его журналистской работы как раз не предполагала никакой ориентированности на ту или иную сторону. Каждый, кто смотрит его фотографии, видит, на чьей стороне его симпатии. Андрей навсегда для меня остался критерием профессиональной, человеческой порядочности, и я очень рада, что коллеги его не забывают, фотографии его живут», - сказала она.

Бройдо отметила, что в сентябре 1993 года, когда началось наступление на Сухум, она вместе с ним ехала в грузовике и у них тогда родилась идея обязательно написать книгу о победе. «Когда он погиб, этот разговор стал настоящим долгом, и к весне 1994 года я написала книгу, выкупив в архиве ТАСС его фотографии, которые вошли в книгу, а потом передала их в Гудаутский музей», - рассказала она.

На встрече присутствовал оператор абхазского телевидения Гарри Аристава, которого Соловьев запечатлел в одном из кадров в день освобождения Сухума. Самому же Ариставе пришлось снимать видеокдры, когда Соловьев уже лежал на земле мертвым. Эти кадры были показаны во время памятного вечера в музее.

«Жизнь - это самое ценное, что есть и когда теряешь человека, которого ты знал, очень сложно. Мы пересекались в пресс-центре после съемок или на площадках, где работали. Андрей имел цифровую технику, которая тогда была в новинку, все мы интересовались как она работает и как пересылаются кадры. Был очень доброжелательный, спокойный, отзывчивый, и видно было, что сопереживает нам, ему была небезразлична судьба Абхазии и работал на нашей стороне. Жаль, что мы потеряли такого друга и коллегу, он нам оставил в память о себе бесценные кадры», - рассказал Аристава.

Аристава отметил, что со всеми журналистами, которые приезжали на абхазскую сторону во время войны по сей день поддерживаются теплые отношения. «Они понимали ситуацию и старались не столько заработать, сколько показать миру происходящее, оказать нам помощь и поддержку. Отсюда пробить информацию без их помощи было сложно и эта работа бесценна», - подчеркнул абхазский журналист.

7 октября, в день 70-летия журналиста, Героя Абхазии Андрея Соловьева, торжественно открыли мемориальную доску на доме №53 по улице Аршба, на месте его гибели. На церемонию приехали представители руководства ТАСС и других российских изданий.

Депутаты Сухумского городского Собрания единогласно проголосовали за установление мемориальной доски.

Проект увековечивания памяти фотографа Соловьева реализован Администрацией Сухума, посольством Российской Федерации в Республике Абхазия, представительством Россотрудничества, Союзом журналистов Абхазии.

Аида Ладария руководила во время войны пресс-центром в городе Гудаута. Она рассказывает, что журналистов было много, они были разные и запомнились кто чем. «Андрей запомнился тем, что он все время снимал триумф победы. Он абсолютно был уверен, что победа будет на нашей стороне и я спрашивала, откуда у него такая уверенность. Он говорил: Я знаю, и я обязательно должен это снять», - вспоминает Ладария. По ее словам, Соловьев приезжал несколько раз, когда должно было быть наступление на Сухум и каждый раз получал ранения. «Мы как-то смогли уговорить его уехать в Москву перед наступлением на Сухум, но через два дня он вновь появился в Гудауте. Андрей до последнего оставался на своем боевом посту как настоящий журналист. Он был человеком с большой буквы, преданным, искренне, честно и объективно делавшим свою работу. У него было еще великолепное чувство юмора, харизма и доброжелательность располагали к нему людей, и это помогало ему», - вспоминает Ладария.

По словам руководителя военного пресс-центра, гибель Андрея его абхазские коллеги тяжело переживали. «Когда в пресс-центр в целостности и сохранности привезли его аппаратуру, которой он снимал освобождение Сухума в день гибели, его российские коллеги были потрясены тем, что несмотря на бой и хаос такая дорогостоящая аппаратура не исчезла, более того, сохранена и доставлена в пресс-центр. Тогда в память они нам оставили вспышку, которая хранится в Музее. Андрей Соловьев тот человек, о котором действительно осталась светлая память», - подчеркнула она.

Фотожурналист Ибрагим Чкадуа, составитель фотожурнала «Аиааира» (Победа) выразил сожаление тем, что не был лично знаком с Андреем. «Когда я делал альбом и выстраивал его фотографии понимал, что он слишком близко от смерти ходил и буквально было видно, как накал нарастал. Смерти ему было очень сложно избежать, снимая такие кадры. В этом смысле он большой профи. Я знаю, что ни один фоторедактор не попросит и не намекнет своему фотографу, чтобы он лез в самое пекло. Понятно, что здесь был не профессиональный кураж, было что-то большее и в этом, наверное, его и патриотизм, и профессионализм. То, что он оставил для нас, стало частью национального достояния, его имя золотыми буквами вписано в летопись Отечественной войны народа Абхазии», - подчеркнул Чкадуа.

Даут Кучба



ТАСС Андрея Соловьева. 27 сентября исполняется 30 лет со дня освобождения Сухума и 30 лет со дня его гибели. Накануне этой даты мы решили встретиться здесь - в музее Боевой славы и вспомнить о нем, чтобы наши сограждане, молодое поколение знало, кто вместе с нами прошел этот боевой путь, какой ценой

даны Музею боевой славы. Мы благодарны ТАСС, посольству России в Абхазии и Россотрудничеству за инициативу и поддержку этого проекта», - сказал Хашиг. Он напомнил, что с первых дней войны в Абхазии работал российский журналист Сергей Шатунов, вслед за ним приехали Александр Покрышкин,

## "Циклон" радушно приняли в Сухуме

Накануне празднования Дня Победы и Независимости Абхазии - 29 сентября в сухумский морской порт прибыл малый ракетный корабль (МРК) Черноморского флота России "Циклон" в целях укрепления дружественных связей между Абхазией и Россией.

Российский военный корабль встретили министр обороны Абхазии Владимир Ануа, депута-

ты парламента и прибывшие на празднование Дня Победы и Независимости члены делегации Совета Федерации.

В порту играл военный оркестр.

В День Победы рота почетного караула этого военного корабля впервые приняла участие в военном параде на площади Свободы. В этот же день ракетный корабль посетил президент Абхазии Ас-

лан Бжания. Он приветствовал почетный караул и личный состав корабля, затем для главы государства провели экскурсию.

Корабль стоял в сухумской бухте до 1 октября.

"Циклон" стал первым МРК проекта 22800 "Каракурт", вооруженным морской версией зенитного ракетно-пушечного комплекса "Панцирь-М".

Даут Кучба

